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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2014

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Знаменитый центр киноиндустрии  — Голливуд  — был создан в пригороде:
1) Парижа 2) Лондона 3) Нью-Йорка 4) Лос-Анджелеса

2.  В конце 1920-х гг. СССР присоединился к договору об отказе от войны как средства на-
циональной политики под названием:

1) Компьенское перемирие 2) Атлантическая хартия 3) «14 пунктов»
4) пакт Бриана — Келлога

3.  Председателем Национал-социалистической немецкой рабочей партии с 1921 г. был:
1) Б. Муссолини 2) В. Капп 3) А. Гитлер 4) Л. Блюм

4.  Одним из направлений политики выхода из мирового экономического кризиса 1929—
1933 гг. в США является:

1) свертывание социальных программ 2) организация общественных работ
3) либерализация финансовой системы 4) проведение денежной реформы

5.  Государство Маньчжоу-Го, подчиненное
Японии, было создано в начале 1930-х гг. на
территории, обозначенной на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

6.  Фашистская диктатура во главе с генералом Франко была установлена в Испании в:
1) 1936 г. 2) 1938 г. 3) 1939 г. 4) 1940 г.
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7.  Имя политического деятеля А. Цанкова в межвоенный период было связано с:
1) введением режима «санации» в Польше

2) созданием независимого Чехословацкого государства
3) государственным переворотом в Болгарии

4) установлением авторитарного режима в Венгрии

8.  В результате Февральской революции 1917 г. власть в России перешла к:
1) Временному правительству 2) Совету Народных Комиссаров

3) Всероссийской чрезвычайной комиссии 4) Верховному Совету

9.  Реввоенсовет республики, созданный в 1918  г. для обороны Советской России, возгла-
вил:

1) И. В. Сталин 2) Ф. Э. Дзержинский 3) Л. Д. Троцкий 4) М. Н Тухачевский

10.  Укажите черты новой экономической политики в Советской России:
 

а  — замена продналога продразверсткой
б  — привлечение иностранного капитала
в  — право использования наемной рабочей силы
г  — всеобщая трудовая повинность

1) а, г 2) а, в 3) б, в 4) в, г

11.  Установите последовательность событий:
 

A  — окончание первой пятилетки
Б  — начало сплошной коллективизации сельского хозяйства
B  — отказ от политики «военного коммунизма»
Г  — переход к индустриализации

1) АБВГ 2) ВАБГ 3) ВГБА 4) ГВБА

12.  Центральный аэрогидродинамический институт (ЦАГИ) был создан при активном уча-
стии:

1) Н. И. Вавилова 2) В. И. Вернадского 3) Н. Е. Жуковского
4) К. Э. Циолковского

13.  Укажите характерные черты политической системы СССР в 1930-е гг.:
 

а  — борьба с инакомыслием
б  — господство либеральной идеологии
в  — сращивание партийного и государственного аппарата
г  — значительное расширение функций местных органов власти

1) а, г 2) в, г 3) г, б 4) в, а

14.  Укажите правильное утверждение:
1) В период нэпа вся система распределения в Советской России была поставлена под кон-
троль государства.
2) Решение о переходе к новой экономической политике было принято в марте 1921 г. на X
съезде РКП(б).
3) В конце 1920-х гг. в СССР развернулась борьба по вопросу подписания Брестского мира.

4) К середине 1930-х гг. в СССР было завершено создание многоукладной экономики.

15.  Основной силой национально-освободительной борьбы в Индии в межвоенный период
была партия:

1) Вафл 2) Гоминьдан 3) Социал-демократическая
4) Индийский национальный конгресс
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16.  Территория государства, в отношении
которого на Вашингтонской конференции
1921—1922  гг. был закреплен принцип «от-
крытых дверей», обозначена на карте циф-
рой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

17.  Профашистский режим на неоккупированной части территории Франции в 1940 г. воз-
главил:

1) А. Ф. Петен 2) Ш. де Голль 3) Д. Эйзенхауэр 4) Б. Монтгомери

18.  В ноябре 1941 г. США распространили действие Закона о ленд-лизе на:
1) Францию 2) СССР 3) Болгарию 4) Италию

19.  Следствием победы Красной Армии под Курском был(-о,-и):
1) переход на советскую сторону немецких военачальников

2) открытие второго фронта на Балканах
3) успешные действия союзников на других фронтах

4) разгром немецкой группы армий «Ост» под Минском

20.  На Потсдамской конференции было принято решение о:
1) присоединении части Восточной Пруссии к Литве

2) разделе Берлина на четыре зоны оккупации
3) создании Организации Объединенных Наций

4) разделе Германии на несколько государств

21.  Командиром подпольной организации «Молодая гвардия», созданной в оккупирован-
ном фашистами Краснодоне, был:

1) И. В. Туркенич 2) А. И. Маринеско 3) Л. М. Доватор 4) А. П. Маресьев

22.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) капитуляция немецко-итальянской группировки в Тунисе

2) объявление Великобританией и США войны Японии
3) издание Сталиным приказа № 227 «Ни шагу назад!»

4) контрнаступление советских войск под Сталинградом

23.  «Холодная война» во второй половине 1940-х  — 1960-е гг. характеризовалась:
1) началом дезинтеграции в социалистических странах

2) расширением колониальных владений в восточных регионах
3) деятельностью военно-политических блоков НАТО и ОВД

4) совместной борьбой за ликвидацию международного терроризма

24.  Проблема реконверсии в США после окончания Второй мировой войны была успешно
решена благодаря:

1) использованию «отложенного спроса» населения 2) сдерживанию глобализации
3) отказу от проведения политики «маккартизма» 4) осуществлению доктрины Трумэна
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25.  Соглашение Великобритании и Ирландской Республики, подписанное в 1985 г. с целью
разрешения Ольстерского кризиса, предусматривало:

1) проведение совместной борьбы против терроризма
2) предоставление Ольстеру автономии в составе Ирландии

3) отмену в Северной Ирландии прямого правления из Лондона
4) создание в Ольстере местного парламента

26.  С середины 1970 х гг. по 1981 г. правительство Франции проводило политику, направ-
ленную на:

1) денационализацию предприятий мелкой и средней промышленности
2) национализацию всей промышленности на условиях компенсации владельцам стоимо-
сти их собственности

3) уменьшение зависимости страны от внешних источников энергии
4) увеличение государственных расходов на социальные нужды

27.  «Новая восточная политика» в ФРГ была направлена на:
1) изменение границ с восточными государствами

2) противоборство с ГДР и другими социалистическими странами
3) сотрудничество с восточноевропейскими государствами

4) углубление раскола Германии

28.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) создание профсоюзного объединения «Солидарность»

2) установление Пятой республики во Франции
3) выдвижение программы создания «великого общества» в США

4) приход к власти в Великобритании лейбористов во главе с Г. Брауном

29.  Войска пяти стран    — членов ОВД в 1968  г.
были введены на территорию государства, обозначенно-
го на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

30.  Для общественно-политической жизни СССР в 1945—1953 гг. было характерно:
1) проведение выборов на альтернативной основе

2) начало создания многопартийности
3) завершение демократизации политической системы

4) сохранение строгого партийного контроля за всей жизнью общества

31.  Экономическая реформа 1965 г. в области сельского хозяйства в СССР предусматрива-
ла:

1) формирование слоя собственников в сельском хозяйстве
2) повышение закупочных цен на сельхозпродукты
3) создание фермерских и кооперативных хозяйств
4) снижение закупочных цен на зерновые культуры

32.  Укажите правильное утверждение:
1) В состав Содружества Независимых Государств в настоящее время входят 11 государств.
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2) Курс на перестройку' был официально объявлен в 1988 г. на XIX партийной конферен-
ции.

3) Началом «парада суверенитетов» советских республик стал роспуск СЭВ и ОВД.
4) В марте 1991 г. в ряде союзных республик были образованы «Народные фронты» в под-
держку КПСС

33.  Для экономического положения России после распада СССР было характерно:
1) сохранение стабильного курса рубля 2) осуществление либерализации торговли

3) значительное повышение эффективности производства
4) резкое сокращение темпов инфляции

34.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) создание Таможенного союза 2) принятие Конституции Российской Федерации

3) переход к новому политическому мышлению
4) подписание Договора о союзе Беларуси и России

35.  Территория государства, в ко-
тором проводилась политика «трех
красных знамен», обозначена на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

36.  В период руководства президента Г. А. Насера в Египте был(-а):
1) разработан план построения «арабского социализма»

2) завершена приватизация всех банков и страховых компаний
3) использована крупная американская финансовая помощь

4) завершена приватизация Суэцкого канала

37.  В результате демократических выборов в Чили в 1970 г. к власти пришли(-а):
1) представители левых партий 2) праворадикальные партии 3) военная хунта

4) анархисты

38.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) выдвижение гуамской доктрины Никсона 2) создание Движения неприсоединения

3) принятие НАТО программы «Партнерство во имя мира»
4) подписание Парижских соглашений о прекращении войны во Вьетнаме

39.  Самостоятельное осуществление государственной власти или широкое внутреннее са-
моуправление, которое предоставляется отдельной территории или народу, компактно прожи-
вающему в пределах государства,  — это ...
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40.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.
 

A)  Ф. Д. Рузвельт
Б)  М. Хорти
B)  Н. Чемберлен
Г)  Е. Левине

 

1)    премьер-министр Франции,
участник Парижской конференции

2)    премьер-министр Великобрита-
нии, участник Мюнхенской конферен-
ции

3)  президент США, предложивший
политику выхода из мирового экономи-
ческого кризиса под названием «новый
курс»

4)   немецкий коммунист, глава пра-
вительства Баварской Советской рес-
публики

5)    глава авторитарного режима,
установленного в 1920 г. в Венгрии

41.  Конституция СССР, получившая название «сталинской», была принята в ... году.

42.  Установите личность периода Великой Отечественной войны и запишите только фами-
лию.
 

Рядовой Красной Армии, который в бою за деревню Чернушки 27 февраля 1943 г. закрыл
своим телом амбразуру вражеского пулеметного дзота, что позволило советским солдатам
успешно атаковать противника.

43.  Установите последовательность событий в истории Второй мировой и Великой Отече-
ственной войн:
 

A)  танковое сражение под Прохоровкой
Б)  поражение немецкой армии Э. Роммеля около города Эль-Аламейна
B)  поражение японского флота у острова Лейте (Филиппины)
Г)  контрнаступление советских войск под Москвой

44.  Определите две характерные черты постиндустриального общества в развитых странах
Запада:
 

1)  ускоренное развитие тяжелой промышленности
2)  определяющая роль собственников земли
3)  создание глобального информационного пространства
4)  определяющая роль промышленности в системе хозяйственной деятельности
5)  перераспределение рабочей силы из производственной сферы в сферу услуг

45.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Президент США (1961—1963 гг.) автор программы «новых рубежей»   — подъема уровня
жизни за счет развития социально ориентированной рыночной экономики.

46.  Установите соответствие между событиями и датами.
 

А)  приход к власти в Великобрита-
нии консерваторов во главе с Дж. Мей-
джором

Б)  принятие Конституции ФРГ
В)    провозглашение доктрины

Трумэна
Г)    возвращение Франции в воен-

ную организацию НАТО

 

1)  1947 г.
2)  1949 г.
3)  1990 г.
4)  2009 г.
5)  1997 г.
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48.  За роман «Доктор Живаго» в 1961 г. из Союза писателей СССР был исключен автор ...
(только фамилия).

49.  Установите соответствие между событиями и личностями.
 

А)    принятие Конституции «разви-
того социализма»

Б)  вывод советских войск из Афга-
нистана

В)    запуск первого искусственного
спутника Земли

Г)    кампания по борьбе с «безрод-
ным космополитизмом»

 

1)  Б. Н. Ельцин
2)  И. В. Сталин
3)  Н. С. Хрущев
4)  М. С. Горбачев
5)  Л. И. Брежнев

50.  Установите последовательность событий второй половины XX  — начала XXI в.:
 

A)  военная операция против Ирака «Буря в пустыне»
Б)  «тонкинский инцидент»
B)  свержение режима талибов в Афганистане
Г)    военный конфликт Великобритании с Аргентиной из-за Фолклендских (Мальвинских)

островов


